

疫情防控关头，一场鸽粪引发的风波：

养鸽人有证，邻居们有气……



喜欢养信鸽的七旬老汉，在顶楼平台散养一群信鸽，鸽粪就成了“卫生隐患”。面对阳台被褥和公共环境被污染现状，居民们不干了，向政府热线和媒体投诉。城管、社区、物业等上门处置时，却发现养鸽老汉是信鸽协会会员，手中持有“养鸽证”，这可咋办？

鸽粪成公害，居民不堪其扰

“请问是报社防疫‘曝光台’吗？我们是港闸区公园一村的居民，我们这儿有一个住户在居民楼顶楼平台散养着一大群信鸽；时常撒落的鸽粪已成小区公害，居民们不胜其烦、不堪其扰。大家希望政府有关部门能帮助我们解决这一烦恼……”昨天上午，陈先生等多名市民，向本报反映了一桩影响他们日常生活的烦恼之事。

确实，在当下防控新冠肺炎疫情的紧要关头，我市各社区都加大了对小区楼幢的单元楼楼道、电梯等公共部位的规范消毒。而散养信鸽，并不容易管控，难以一关了之。于是，对不时撒落的鸽粪，市民心中充满了担忧。

记者随后赶到现场进行实地调查。

鸽粪产生原因是未圈养所致

公园一村是港闸区唐闸街道境内的一个拆迁安置小区，建成于2007年，总户数为943户。

按照当地居民的指点，记者很快就找到了当事人居住的19幢居民楼。然而，乘电梯抵达顶楼1102室时，记者发现涉事户主大门紧闭，敲门数声无人应答。

“这个老头儿一直都是孤身生

活，与外人没什么接触。”一名热心的大嫂主动向记者介绍，“他家养信鸽的事情，小区居民不知反映了多少次，可是，没办法，迟迟解决不了。”

在19幢居民楼的底楼，记者看到公示墙上对外公布着网格长张婧、物业主任周玉萍、网络联络员倪传娟的照片，还有她们的手机号码。

随后，记者拨通了周玉萍的手机。周玉萍介绍说：“我调到公园一村从事物业管理时间并不长，但是，我了解到，早在两年前，就陆陆续续有居民反映这一问题，希望加以解决。”周玉萍说，“我调过来后，从去年起和社区、城管多次上门到这户人家做思想工作，宣讲小区环境卫生管理的有关规定，动员老人家妥善处理居民投诉意见，把散养的信鸽要么管护好、要么处理掉，每次呢，老人都表态理解支持我们的工作，愿意配合，可是，就是不见实际行动。问题便一直拖到现在，十分棘手。”

周玉萍告诉记者，老人今年70多岁，最多时，其喂养的信鸽有一百多只，现在，老人已想办法处理了一部分，但还有数十只。鸽粪产生原因，是其在楼顶未圈养所致。

养鸽人需主动搞好邻里关系

随着进一步深入调查，记者发

现，老人在顶楼平台散养的信鸽，在处置方式上，还真不是“依法取缔”这四个字这么简单。原因何在？记者了解到，老人家虽然居住在港闸区唐闸街道公园社区，但是，他却是崇川区信鸽协会会员，并且，手中持有正式合规的“养鸽证”。

2月13日，中国信鸽协会发布《关于请各部门积极配合保障信鸽活动正常发展的函》，解释信鸽非哺乳动物，不会传播病毒，其有别于家禽，属体育项目中的特殊飞禽。文章指出，信鸽鸽舍是信鸽竞赛的必备设施，既用于饲养信鸽，也是参赛鸽比赛的“撞线”点。由于这一特殊性，也就产生了在城市居住的信鸽协会会员在自家居住地建鸽舍的情况。文章同时要求，信鸽饲养、管理需规范，会员需在饲养信鸽时做好卫生、环保工作，定期接种各类疫苗等。

按照《关于加强信鸽管理的通知》中相关规定，饲养信鸽的人也需要主动搞好邻里关系，必须搞好环境卫生，鸽舍要整洁。对严重污染环境卫生者，由当地体育部门责成鸽协令其改进完善。对拒不改进完善的由辖区县(市)街(镇)按国家有关规定给予处罚。

本报记者周朝晖

制定《餐饮企业新冠肺炎防控指引》

启东首批15家餐饮企业恢复营业

晚报讯 7日，启东江天生态园开始对外营业，管理人员告诉记者：“我们每天都对场所进行严格的消毒清洗，为顾客提供安全、优质的服务。”据了解，从3月7日起，启东首批15家餐饮企业在严格落实防控措施的前提下恢复营业。

启东全市餐饮服务单位近2000家，目前按照“分区分级、精准防控”的原则，逐步组织餐饮业恢复营业。据了解，第一批恢复营业的15家餐饮企业在限额以上餐饮企业。限额以上餐饮企业具备一定规

模，管理比较规范，经营场所空间相对较大，能满足室内通风、降低人员密度等防控要求。

启东严格落实企业主体责任。该市制定《餐饮企业新冠肺炎防控指引》，要求恢复营业的餐饮企业从餐饮环境消毒保洁、食材采购加工、就餐环境改造等多方面落实疫情防控措施，并制订突发事件应急处置方案，严格落实恢复营业前“责任制建立到位、防控方案制订到位、员工信息排摸到位、联动防控机制到位、防控物资准备到位、安全生产保

障到位”，以及恢复营业后“强化消费者安全管控、强化健康申报和晨检、强化科学佩戴防护用品、强化场所消毒、强化健康教育强化通风换气、强化交叉感染风险防控、强化饮食安全”等要求。

同时，各区镇(街道)切实履行属地管理责任，做好现场检查和指导工作。对发现存在防疫措施不到位、未实施疫情管理、未配备防护用品、未开展防疫和安全生产教育等情形的，依据相关规定责令企业整改，或对其做出停业等决定。记者黄海

体彩情报站

南通体彩监督电话：83512260

江苏体彩关于疫情防控期间体育彩票销售相关事宜的公告

根据财政部《关于做好疫情防控期间彩票发行销售工作有关事宜的通知》(财综(2020)2号)和体育总局彩票中心有关工作要求，结合江苏疫情防控工作实际，现对我省体育彩票销售的相关事宜进行调整。具体公告如下：

一、我省体育彩票实体店自2月10日起暂不开门营业，未来开门营业时间将视疫情防控工作情况确定并另行公告。

二、暂停全国统一开奖的中国体育彩票游戏兑奖服务，包括超级大乐透、排列3、排列5和单场竞猜游戏(竞彩)、传统足球游戏等；在我省实体店暂停营业期间，关于上述游戏的销售、开奖和兑奖工作具体安排请关注国家体育总局体育彩票管理中心公告。

三、暂停我省电脑体育彩票7位数、11选5、虚拟体育竞猜足球游戏兑奖和新奖期销售。推迟我省7位数游戏20013期开奖。

我省体育彩票销售、开奖、兑奖的恢复时间，视疫情防控工作情况确定并另行公告。

江苏省体育彩票管理中心 2020年2月8日

申请体彩站点详见南通体彩网(www.nttc.net.cn)“建站信息公开”专栏

满意
公司成立21年 专业搬家车辆8辆
本地实体 日夜:85112772

顺喜搬家
专业团队、诚信、务实、价优
13773650825华联北

双喜搬家
专业搬家 企业搬迁 空调家具拆装 长短途货运
手机:13962806878
地址:孩儿巷北路15号

鸿运婚介
用婚托缺德，骗钱财害己
不满意，不付婚介费
小石桥红绿灯东100米马路北四路车站楼上
征婚85292569 QQ:1252832854
热线13962983156 15851252008

补运中心
祖救家起名风水改名 知识产权专利依据相关
易经开运文献 免费咨询荣获多年【文明
诚信单位】参考如下:商标投资选房租售建
修开张考运婚姻小人干扰等恐惧成功运·搬
家安床安神择吉更重要感谢者众多,预约黄
微信 18252501888 13776936678
总部:南通市人民中路301平桥肯德基对面
分部:海门黄海中路11号 海门秀山路88号...

本周或迎大风和降温天气 通城入春还需再等等

晚报讯 最近几天，部分城市先后官宣入春，通城不少小伙伴也在期待，南通何时能够召唤来“春姑娘”。记者从市气象台了解到，按照连续5天日平均气温在10℃以上的“入春门槛”，目前我市还未入春，大家可能得再耐心等待一下。

根据最新气象资料分析，本周我市以云系变化为主，其中9日、12至13日有两次小雨过程，受较强冷空气影响，13日将伴有大风降温天气。此外，12日夜间至13日早晨可能会出现低能见度天气。具体预报如下：

9日阴有小雨，10日阴转多云，11日晴到多云，12日多云转阴有小雨，13日小雨渐止转阴到多云，14至15日多云到晴。

风力方面，本周风向多变，风

力一般为陆上3—4级、沿江江面4—6级、沿海海面5—7级。其中，9至10日受入海气旋后部的影响，最大风力可达陆上4—6级、沿江江面5—7级、沿海海面6—8级；13日受冷空气影响，最大风力可达陆上和沿江江面5—7级、沿海海面6—8级。

气温方面，本周平均气温9℃~10℃，偏高；最高气温15℃左右，出现在11日白天，最低气温2℃~3℃，出现在15日早晨。

【今明后三天天气预报】9日：阴有小雨，偏东风转东北风4—5级阵风6级，气温11℃~13℃；10日：阴转多云，偏北风4—5级阵风6级，气温7℃~13℃；11日：晴到多云，偏南风3—4级，气温5℃~15℃。

记者俞慧娟

(合作单位:南通市气象局)

市外办提醒广大海外通商 回通后务必主动报备

晚报讯 清明节临近，不少海外同胞计划回国祭祖。市外办昨天提醒广大海外通商，重视疫情防控要求，减少流动降低风险，回通务必主动报备，并积极配合海关出入境的防控要求。

自新冠肺炎疫情发生以来，广海外通商心向祖国、情系家乡，充分发挥海外渠道优势，踊跃向家乡捐赠紧缺防疫物资，为我市抗击疫情作出了突出贡献。随着疫情在全球蔓延，我国疫情防控工作面临新的严峻考验，从机场、海关到基层社区、村居，防控工作都更为细致严格。

市外办建议海外通商，持续关注住在国的疫情变化，密切关注当地政府关于防范疫情的权威信息，按照所在地国家和地区防控传染病的法律法规及防控要求，配合当地政府开展疫情防控，充分做好各项防

疫准备工作。

海外通商在外期间，也请密切关注国内官方机构网站，了解新冠肺炎的防控要求和健康提示，务必做好个人防护。海外回国路途遥远，所接触人群也较为复杂，有些航班还需要中途经停或转机。为此，如需回国，请务必仔细斟酌时间成本以及健康安全等方面的问题，理性评估住在国疫情防控形势和营商法规，避免因仓促回国造成不必要的经营风险和损失。

市外办特别提醒，为防控疫情经口岸传播，我国已从3月3日零时正式启用新版《中华人民共和国出/入境人员健康申明卡》，所有出入境人员必须向海关卫生检疫部门进行健康申报，并配合做好体温监测、医学巡查、医学排查等卫生检疫工作。如有隐瞒或虚假填报、造成疫情传播，将被依据法律追究相关责任。

记者何家玉

福彩直通车 南通福彩网 <http://ntfcw.tt17.com/>

刮刮乐鼠年送惊喜 好运“鼠”于你

庚子鼠年福彩刮刮乐新票“庚子鼠”生肖系列彩票重磅登陆啦！“庚子鼠”生肖系列彩票共有3款，春节期间凡购买面值5元、10元、20元的“庚子鼠”系列生肖即开票都有机会参与金条促销活动。

这三款彩票主题票面丰富、玩法简单有趣，充分满足广大彩民们不同的玩彩需求。此外，还有很多意外惊喜等着您：自上市之日起至2020年3月31日，凡所购江苏省销售的三款鼠年生肖系列票，在不中常规奖项的彩票中，刮出“金条”奖符者，送鼠年生肖5G金条1根。活动期间，任一款面值鼠年生肖票，凡经系统扫描单张彩票中得500元者，送价值300元的鼠年生肖即开票。

“百福临门常有余，祥云瑞气聚鼠年”，鼠为生肖首，春乃岁时先。喜爱福彩刮刮乐的朋友不妨来几张“庚子鼠”，相信好运一定非你莫“鼠”！也祝愿彩民朋友在2020年有“鼠”不尽的收获、“鼠”不尽的笑容、“鼠”不尽的幸福、“鼠”不尽的美满生活！

福彩双色球 2元可中1000万